IV Областной чемпионат «Школьные навыки» для обучающихся 2-х, 3-х, 4-x, 5-х, 6-х классов организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего образования

 Задания школьного этапа
по состязанию «СчитариУм» для 5 класса

1.  Задания

Вариант -1

Дай краткий устный ответ в виде числа, цифры, слова: «верно/неверно» или словестной формулировки числа, выражения.
10 карточек (Приложение 1.1)

1. Прочитай число 243 625 789.

2. Прочитай числовое выражение, не называя арифметического действия, но используя какой-либо из терминов: «сумма», «разность», «частное», «произведение». 
397+1684.
3. Установи, не выполняя действий умножения, верным или неверным является неравенство: 347∙979 > 350∙979.

4. Найди сумму чисел 73 и 24. 

5. Найди значение выражения 98― (22+36). 

6. Во сколько раз число 480 больше числа 2?

7. Выполни вычисления:  (715+715)∙(13-13).

8. Найди удобный способ группировки множителей и вычисли произведение 
5∙196∙2. Назови результат вычислений. 

9. Вычисли: 504∙73+504∙27.

10. Задание «Команда лыжников».
[image: ]
Тренер школьной команды лыжников для организации летних тренировок провел опрос спортсменов, чтобы узнать, есть ли у них скейтборды и лыжероллеры. На вопрос ответили 12 человек. Результаты представлены в таблице.
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	скейтборд
	―
	+
	+
	+
	―
	+
	+
	+
	―
	+
	―
	+

	лыжероллер
	+
	+
	―
	+
	+
	―
	+
	―
	+
	―
	+
	―


Обозначения: + - есть; ― - нет. 

Сколько спортсменов имеют и скейтборды и лыжероллеры?





Вариант -2

Дай краткий устный ответ в виде числа, цифры, слова: «верно/неверно» или словестной формулировки числа, выражения.
10 карточек (Приложение 1.1)

1. Прочитай число 371 493 569. 

2. Прочитай числовое выражение, не называя арифметического действия, но используя какой-либо из терминов: «сумма», «разность», «частное», «произведение». 
3295―784.

3. Установи, не выполняя действий умножения, верным или неверным является неравенство: 647∙879 > 550∙879. 

4. Найди сумму чисел 64 и 35. 

5. Найди значение выражения 31+ (84―34). 

6. Во сколько раз число 350 больше числа 5?

7. Выполни вычисления:  (917+917)∙(19-19). 

8. Найди удобный способ группировки множителей и вычисли произведение 
5∙183∙2. Назовите результат вычислений. 

9. Вычисли: 405∙63+405∙37. 


10. Задание «Команда лыжников».
[image: ]
Тренер школьной команды лыжников для организации летних тренировок провел опрос спортсменов, чтобы узнать, есть ли у них скейтборды и лыжероллеры. На вопрос ответили 12 человек. Результаты представлены в таблице.
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	скейтборд
	―
	+
	+
	+
	―
	+
	+
	+
	―
	+
	―
	+

	лыжероллер
	+
	+
	―
	+
	+
	―
	+
	―
	+
	―
	+
	―


Обозначения: + - есть; ― - нет. 

Сколько спортсменов имеют только одно из снаряжений, или скейтборд или лыжероллеры?








Вариант -3

Дай краткий устный ответ в виде числа, цифры, слова: «верно/неверно» или словестной формулировки числа, выражения.
10 карточек (Приложение 1.1)

1. Прочитай число 452 197 896.

2. Прочитай числовое выражение, не называя арифметического действия, но используя какой-либо из терминов: «сумма», «разность», «частное», «произведение». 
281+2588.
3. Установи, не выполняя действий умножения, верным или неверным является неравенство: 347∙979 < 347∙980. 

4. Найди сумму чисел 47 и 52. 

5. Найди значение выражения 95― (32+43). 

6. Во сколько раз число 840 больше числа 2? 

7. Выполните вычисления:  (295+295)∙(21-21). 

8. Найди удобный способ группировки множителей и вычисли произведение 
2∙178∙5. Назови результат вычислений. 

9. Вычисли: 603∙54+603∙46 .

11. Задание «Команда лыжников».
[image: ]
Тренер школьной команды лыжников для организации летних тренировок провел опрос спортсменов, чтобы узнать, есть ли у них скейтборды и лыжероллеры. На вопрос ответили 12 человек. Результаты представлены в таблице.
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	скейтборд
	+
	+
	+
	+
	―
	+
	+
	+
	―
	+
	―
	+

	лыжероллер
	+
	+
	―
	+
	+
	―
	+
	―
	+
	―
	+
	―


Обозначения: + - есть; ― - нет. 
Сколько спортсменов имеют и скейтборды и лыжероллеры?



Приложение 1
10 карточек с заданиями школьного этапа
по состязанию «СчитариУм» для 5 класса


1.1 	Вариант 1
1.2 	Вариант 2
1.3 	Вариант 3
Приложение 2
Эталон оценивания ответов участника школьного этапа
состязания «СчитариУм» 
для 5 класса


1 балл – за каждый верно названный ответ;
0 баллов – за каждый неверно названный ответ.
Максимальное количество баллов- 10 баллов

	№ задания
	Правильный ответ

	
	Варианты 

	
	I
	II
	III

	1
	Двести сорок три миллиона шестьсот двадцать пять тысяч семьсот восемьдесят девять.
	Триста семьдесят один миллион четыреста девяносто три тысячи пятьсот шестьдесят девять.
	Четыреста пятьдесят два миллиона сто девяносто семь тысяч восемьсот девяносто шесть.

	2
	Сумма чисел: триста девяносто семь и тысяча шестьсот восемьдесят четыре.
	Разность чисел: три тысячи двести девяносто пять и семьсот восемьдесят четыре.
	Сумма чисел: двести восемьдесят один и две тысячи пятьсот восемьдесят восемь.

	3
	Неверно.
	Верно.
	Верно.

	4
	97
	99
	[bookmark: _GoBack]99

	5
	40
	81
	20

	6
	240
	70
	420

	7
	0
	0
	0

	8
	1960
	1830
	1780

	9
	50 400
	40 500
	60 300

	10
	3
	9
	4
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